

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Федотовой Ирины Сергеевны
на тему «Результаты хирургического лечения колоректального
эндометриоза», представленную на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Актуальность выбранной темы научного исследования обусловлена возрастающей частотой встречаемости глубокого инфильтративного эндометриоза (ГИЭ), в том числе с вовлечением кишечника. У таких больных отмечается резкое ухудшение качества жизни ввиду развития выраженного болевого синдрома и циклических кишечных жалоб. Наиболее остро эта проблема стоит у женщин репродуктивного возраста, поскольку ГИЭ чаще связан с бесплодием по сравнению с поверхностным эндометриозом и эндометриомами яичников.

Наличие колоректального эндометриоза у пациентки представляет собой сложную и многогранную проблему для практикующего врача при выборе тактики ведения, особенно при наличии бесплодия. Многочисленными исследованиями доказана высокая эффективность хирургического лечения инфильтративных форм эндометриоза в отношении улучшения качества жизни больных. Однако главным аргументом, которым руководствуется большинство врачей при выборе терапевтической стратегии у таких женщин, является высокий риск тяжелых послеоперационных осложнений.

Тема работы раскрыта достаточно глубоко и полно. Поставленные автором цели достигнуты, задачи нашли свое логическое разрешение. Стоит отметить четкую и однозначную позицию автора работы при решении обозначенных в ней проблем.

Автором доказана высокая эффективность хирургического лечения колоректального эндометриоза в отношении купирования болевого синдрома, улучшения качества жизни больных и восстановления

репродуктивной функции. Проведен сравнительный анализ частоты развития рецидива колоректального эндометриоза после органосохраняющего хирургического лечения колоректального эндометриоза и циркулярной резекции кишки, а также послеоперационных осложнений с дальнейшей их систематизацией согласно классификации Clavien-Dindo. В диссертационной работе выполнена оценка назначаемой гормон-супрессивной терапии, даны рекомендации по ее назначению в послеоперационном периоде. Также впервые представлены клинические случаи злокачественной трансформации колоректального эндометриоза.

Научная новизна и достоверность результатов исследования подтверждаются использованием высокоэффективных методов статистической обработки материала, что обеспечивает достоверность полученных результатов.

Для практических врачей диссидентом представлена последовательная схема предоперационного обследования и подготовки больных, детально описаны технические особенности всех видов оперативного вмешательства при колоректальном эндометриозе, а также ведения послеоперационного периода. В диссертационной работе сформированы четкие показания для проведения различных видов хирургического лечения колоректального эндометриоза, что отражено в разработанном автором алгоритме выбора тактики ведения таких пациенток.

Оценивая содержание теоретической и практической частей можно сделать вывод, что автор ответственно подошел к написанию научной работы. Литературный обзор отличается краткостью и точным соответствием теме работы. В автореферате хорошим литературным языком изложены основные положения и результаты проведенного научного исследования.

Замечаний к автореферату диссертации нет.

На основании рассмотрения автореферата Федотовой И.С. на тему «Результаты хирургического лечения колоректального эндометриоза» следует заключить, что по своей актуальности, объему проведенного анализа,

научной и практической значимости и представленным результатам диссертационное исследование является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой и имеет высокую степень научной значимости. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства
и гинекологии лечебного факультета
Федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования «Российский
национальный исследовательский медицинский
университет имени Н.И. Пирогова»

26.04.21г.